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NYHETER FRA HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
- HOMONETTVERKET I ARBEIDERPARTIET 
Februar 2008 
 

 

”GOD HATES FAGS” 
 
I USA målbæres homohatet tydeligere enn i Norge. Men de samme holdningene finnes 
selvsagt også her i landet. Vi vet at 40 % av homofile gutter i alderen 14 – 17 i Oslo har vært 
utsatt for vold de har måttet søke legehjelp for i løpet av det siste året. Og vi merker det i 
debatten om en felles ekteskapslov. Stortinget trues med at de vil ”brenne i helvete”, og 
organiserte lobbyister som ”Nettverket for ekteskapet” både latterliggjør og mistenkeliggjør sine 
meningsmotstandere (se nedenfor). I forrige uke varslet amerikanske aktivister at de vil 
demonstrere i skuespiller Heath Ledger sin begravelse. Han spilte nemlig en av de to homofile 
cowboyene i filmen Brokeback Mountain. Etter at 21-åringen Matthew Shepherd i 1998 ble 
brutalt drept fordi han var homofil, stilte medlemmer av Westboro Baptist Church i begravelsen 

og under rettssaken mot gjerningsmennene med plakater med tekster som ”Matt Shepard rots in Hell", "AIDS Kills 
Fags Dead" and "God Hates Fags". Gjerningsmennene ble ikke dømt for hatkriminalitet, for staten Wyoming har ingen 
hatparagraf. Et forslag om å innføre en slik bestemmelse, ble ikke vedtatt i delstatsforsamlingen. President Bill Clinton 
forsøkte i 1999 å fremme et tilsvarende forslag på nasjonalt nivå. Han fikk ikke flertall. I mars 2007 kom et nytt forslag 
om beskyttelse mot hatkriminalitet: ”The Matthew Shepard Act”. Forslaget ble vedtatt av Kongressen i september 
2007, men president George W. Bush har antydet at han vil legge ned veto. La oss derfor glede oss over to ting: 
Snart er det presidentvalg i USA – og i Norge får vi denne våren på plass en straffeskjerpende bestemmelse mot 
hatkriminalitet. 
 
Vennlig hilsen, 
Håkon Haugli, leder 
 
 
ÅRSMØTE 7. FEBRUAR 2008  
 
Det er årsmøte i Homofile og lesbiske sosialdemokrater torsdag 7. februar kl. 18.30 på Stortinget. Alle medlemmer har 
mottatt egen innkalling. Møtet er åpent, men i eventuelle avstemninger er det kun hovedmedlemmer som har 
stemmerett. Trine Lise Sundnes fra LOs ledelse og Claus Jervell fra Likestillings- og diskrimineringsombudet 
innleder til debatt om homofiles stilling, utfordringer og rettigheter i arbeidslivet. Etter debatten blir det behandling av 
ordinære årsmøtesaker. Det er kun hovedmedlemmer i Homofile og lesbiske sosialdemokrater som har stemmerett 
ved behandling av sakene, men andre interesserte er velkomne til å delta i debatten. Årsmøtet velger også nytt styre i 
Homofile og lesbiske sosialdemokrater. Vi må ha forhåndspåmelding på post@homonettverket.no på grunn av 
Stortingets sikkerhetsrutiner. Vel møtt! 
 
 
RUSPOLITIKK PÅ ÅRETS FØRSTE REPRESENTANTSKAP 
Av Geir Skogseth 
 
Årets første møte i Oslo Arbeiderpartis representantskap ble holdt 29. januar. Homofile og lesbiske sosialdemokrater 
stilte med fire representanter denne gangen: Marit Bjerke, Bård Nylund, Marius Sjømæling og Geir Skogseth. 
Temaet for møtet var ruspolitikk, og debatten fikk en ny vri gjennom at Rune Gerhardsen ledet og spurte ut et panel 
som besto av følgende personer:  

• Astrid Skretting i Statens institutt for rusmiddelforskning  
• Anne Karin Kolstad i Actis  
• Roger Andresen, visepolitimester, Oslo politidistrikt  
• Petter Lohne, Seksjon for rus og psykiske lidelser, Distriktspsykiatrisk senter, Lovisenberg sykehus  
• Helle Gjetrang, klinikksjef ved rusklinikken på Aker Universitetssykehus   

Panelet fokuserte primært på situasjonen for narkomane, og belyste ulike utfordringer i omsorgstilbudet for disse. Etter 
en drøy times paneldebatt, fikk medlemmene i representantskapet også delta i diskusjonen. Her ble fokuset betydelig 
bredere, med innspill som også tok opp forholdene rundt alkoholavhengighet, forebyggende arbeid for ungdom og 
mangfoldet blant folk som sliter med forholdet sitt til rusmidler. Marius gikk på talerstolen og leverte et bra innlegg der, 
blant annet om problemer med ventetid i hjelpeapparatet. Vi la fram forslag om at uttalelsen burde ha med referanse til 
den ferske NOVA-undersøkelsen, hvor det er slått fast at det er spesielle utfordringer i forhold til rus blant homofile. Det 
fikk vi gjennomslag for. 
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TRONDHEIM KOMMUNE FALT LESBISKE FOSTERFORELDRE I RYGGEN: 
BEKLAGET PLASSERING AV MUSLIMSK BARN HOS LESBISK PAR 
 

 

I et brev til Det muslimske samfunnet (MST) har kommunaldirektør i Trondheim kommune Jorid 
Midtlyng beklaget at kommunen plasserte et barn hos lesbiske fosterforeldre. Til tross for at 
plasseringen var riktig og nødvendig i forhold til barnets behov, faller kommunen dermed 
fosterforeldrene i ryggen og aksepterer kritikken fra den muslimske organisasjonen. Saken har 
opprørt mange – også oss. Hva er egentlig Trondheim kommunes holdning til homofile 
fosterforeldre? Er de gode nok bare inntil noen protesterer? Er det vanlig praksis å beklage en 
fosterhjemsplassering som er riktig for barnet dersom noen protesterer? Ville kommunen inntatt 
samme holdning om en kommunistisk organisasjon protesterte mot en fosterhjemsplassering i et 
borgerlig hjem, om en kristen menighet protesterte mot ateistiske fosterforeldre, eller om hvite 
foreldre protesterte mot svarte fosterforeldre?  
 

 
DISKRIMINERINGSLOVUTVALGET FORESLÅR UNNTAKET I ARBEIDSMILJØLOVEN FJERNET 
 
Diskrimineringslovutvalget har foreslått å oppheve det særlige unntaket for trossamfunn fra forbudet mot diskriminering 
i arbeidsmiljøloven. Utvalget foreslår også at unntaksregelen i likestillingsloven strammes inn. Forslagene innebærer at 
trossamfunnenes adgang til forskjellsbehandling av kvinner og homofile ved ansettelser blir innsnevret. Les mer på: 
http://www.regjeringen.no/nb/dep/bld/dok/NOUer/2008/NOU-2008-1.html?id=496347 
 
 
SKJERPET STRAFF FOR HATKRIMINALITET  
 
Regjeringens forslag til skjerpet straff for hatkriminalitet (Ot.prp. nr. 8 2007-2008) ligger nå til behandling i Stortingets 
justiskomité. Sommeren 2006 ble styremedlem i Homofile og lesbiske sosialdemokrater Bård Nylund brutalt slått ned i 
Oslo, fordi han svarte ”ja” på spørsmål om han var homo fra en tilfeldig forbipasserende. Hendelsen var på ingen måte 
unik, men den skapte stor oppmerksomhet og bidro til at vi to år etter får på plass et lovverk som gir minoriteter 
beskyttelse mot hatkriminalitet. Justisminister Knut Storberget lovte i september 2006 at han ville fremme forslag om 
en hatparagraf. Det har han nå gjort. Det er historisk. Norske myndigheter gir dermed et viktig signal: Et hatmotivert 
angrep på én av oss, er et angrep på retten til å være annerledes.  
Medlemmer av styringsgruppa for LLHs hatvoldsprosjekt møtte justisministeren og politidirektør Ingelin Killengren 25. 
januar. I tillegg til at det nå kommer nye bestemmelser i straffeloven, gjennomgår politiet nå sine registreringsrutiner og 
styrker sitt arbeid med mangfold. 
 
 
SVERIGE SLÅR SAMMEN OMBUDENE OG FÅR NY DISKRIMINERINGSLOV 
 

 

Den borgerlige regjeringen i Sverige følger nå i Regjeringen Bondeviks fotspor: 
Dagens fire diskrimineringsombud JämO, DO, HomO og Handikappombudsmannen 
slås sammen til et ”superombud”. Samtidig blir kjønnsidentitet og alder lagt til listen 
over diskrimineringsgrunner. Fra før står kjønn, etnisk tilhørighet, religion, 
funksjonshemning og seksuell legning på listen over diskrimineringsgrunner. 
Likestillingsminister Nyamko Sabuni presenterte mandag 28. januar lovforslaget som 
kan gi Sverige en ny diskrimineringslov. Sverige fikk i fjor en advarsel fra EU-
kommisjonen om at lovene mot diskriminering måtte skjerpes.  

 
 
VERST SIDEN SIST: NORDISK NETTVERK FOR EKTESKAPET 
 
I sitt ukentlige nyhetsbrev fortsetter ”Nordisk nettverk for ekteskapet” (www.bevarekteskapet.no) 1. februar sin sutring 
over forslaget til ny ekteskapslov: 

”I siste utgave av Blikk blir Nordisk nettverk for ekteskapet angrepet. Håkon Haugli, leder for Aps 
homonettverk synes det er oppsiktsvekkende at Venstre "pleier kontakt med så reaksjonære krefter”. - Dette er 
kun ett eksempel på hvor autoritær den politiske homobevegelsen er. De ønsker simpelthen ikke debatt og 
forsøker å marginalisere alle meningsmotstandere, uttaler Morten Dahle Andersen i nettverk for ekteskapet.” 

Det såkalte ”nettverk for ekteskapet” har valgt en spesiell kampanje- og debattform. De har møtt saklig argumentasjon 
med mistenkeliggjøring av enkeltpersoner, latterliggjøring av prosessen (”statsråden og LLH sendte gøyale 
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tekstmeldinger til hverandre”), påstander om bindinger mellom politikere og pornobransjen, spam til stortingspolitikere 
med trusler om evig fortapelse, og stempling av homobevegelsen som autoritær. Men selv skal de ha seg frabedt å bli 
kalt ”reaksjonære”. Slike meningsmotstandere kan vi like. Skulle noen av stortingsrepresentantene være i tvil om hva 
de skal mene om Regjeringens forslag til ny ekteskapslov, tror jeg truslene om evig fortapelse, latterliggjøringen og 
personangrepene vil slå tilbake på dem som bruker slike metoder. Fornuftige mennesker reagerer på sånt.  
 
 
MINI-INTERVJU MED BJØRN NULAND 
Av Marit Bjerke 
 
Denne måneden intervjuer vi Bjørn Nuland (31). Han er utdannet statsviter fra San Francisco State University og har 
jobbet som forsker hos Fafo - institutt for arbeidslivs- og velferdsforskning siden 2006.   

 

 
Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida? 
Svar: Jeg har jobbet en stund nå med en søknad om penger til et prosjekt om eldre lesbiske og 
homofiles helse og omsorgsbehov. Så det tenker jeg mye på. For tiden jobber jeg også med et 
prosjekt om levekår blant hivpositive i Norge, så det opptar naturlig mye av tiden min. De som i 
dag blir diagnostisert med hiv må forvente å leve i mange år med viruset og forholde seg til et 
langt liv med en sykdom som det er knyttet mye stigma til. Jeg synes det er et interessant 
prosjekt å jobbe med fordi vi vet egentlig lite om hvordan det er å leve med hiv i Norge. 
 

Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå?   
Svar: Klima er kanskje den viktigste politiske saken akkurat nå. Det blir man ikke minst minnet på hver dag med det 
merkelige været vi har nå til januar å være. Da er det oppløftende at man har fått til et bredt politisk klimaforlik. Men 
man må også gå i seg selv og se på sitt eget liv, og de valgene en tar og hvordan de er med å bidra. 
 
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet?   
Svar: Jeg synes det er alt for mye vi nordmenn tar for gitt av ordninger som velferdsstaten står for. Der synes jeg at 
Arbeiderpartiet gjør en god og viktig jobb i å bevare og videreutvikle de sentrale aspektene ved velferdsstaten som er 
med å gjøre Norge til et bra land å bo i. 
  
Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge?   
Svar: Det er flere som har markert seg og vært flinke i homokampen i Norge. Jeg har det siste året vært spesielt 
imponert hvordan Håkon Haugli har vært med å prege debatten og sette viktige homopolitiske saker på dagsorden i 
mediene. 
 
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen?   
Svar: I forhold til lesbiske og homofile så synes jeg den sittende regjering har gjort mye bra, men samtidig er det 
mange områder den kan bli bedre på. Karita Bekkemellem sa i fjor høst på konferansen ”Trygghet og mangfold” at 
hun ønsket at flere av statsrådene skulle være ”homoministre”. Der har noen en lenger vei å gå enn andre. Skal man 
lykkes i gjøre homofile og lesbiske likestilt heterofile, må man tenke likestilling inn på alle politikkområder. 
 
 
I MEDIA 
 
”Et spørsmål om anstendighet” kronikk av Håkon Haugli i Bergens Tidende og på Gaysir og Blikk Nett 2.1.2008 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12682 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=9735 
”Maks fem homofile muslimer i Norge” omtale på www.rights.no 13.1.2008 
http://www.rights.no/publisher/publisher.asp?id=36&tekstid=1400#linken 
”Koranskoler og ”dialog” innlegg av Ragnar Kværness i Dagbladet 14.1.2008 
http://www.dagbladet.no/kultur/2008/01/14/523739.html 
”Krever hardere skyts fra Manuela” intervju med Håkon Haugli i Dagsavisen 23.1.2008 
http://www.dagsavisen.no/innenriks/article332174.ece 
”Homotoppen 2008” omtale på Gaysir 25.1.2008 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12722 
”Møtte Islamsk Råd” intervju med Manuela Ramin-Osmundsen på Blikk Nett 31.1.2008 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=9937 
”Lesbetoppen 2008” omtale på Gaysir 1.2.2008 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12734 
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KJENNER DU NOEN SOM VIL BLI MEDLEM?  
 
Kjenner du noen som vil bli medlem i Homofile og lesbiske sosialdemokrater? For at vår stemme skal bli hørt både 
internt i AP og ellers, er det viktig at vi er mange. Vi ønsker oss både aktive medlemmer som vil gjøre en jobb og 
passive medlemmer som gjennom sitt medlemskap bidrar til at vi får representasjon og politisk innflytelse. Verv en 
venn direkte på www.dna.no (husk å legge inn Homofile og lesbiske sosialdemokrater som lokallag), be folk melde seg 
inn direkte på www.homonettverket.no, eller kontakt styret på post@homonettverket.no med tips om personer vi kan 
kontakte. 
 
 
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
 

 

Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et 
landsomfattende nettverk. Vi har aktive nettverksgrupper i Oslo, Bergen og Trondheim. 
 
Besøk våre hjemmesider www.homonettverket.no. Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill 
på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller 
ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på post@homonettverket.no. 
 

 


